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Nemzetiségi béke. 
Mikor gróf  Tisza István a képviselő-

a nemzetiségi kérdésről szóló nagy-
>égü beszédjét elmondotta, valami 

ui.ilatos nyugtalanság mutatkozott azok-
i padokban, a hol a nemzetiségi esz-

k apostolai, a megfogyatkozott  számú 
nemzetiségi képviselők ülnek. Ezek az 
nak, a kik már unos-untig emlegették, 

a magyar állameszmének feltétlen 
-.ivei, hogy szeparatisztikus törekvéseik 
intsenek, hogy mindössze népeik nyelvi 
s kulturális jogainak elismerését követe-

lik. ezek az urak megrémültek akkor, mi-
dőn a kormányon lévő párt egyik vezér-
v ii.i békejobbot nyújt feléjük  s a felaján-

békének egyéb feltételét  nem állitja 
mint hogy nem magyar anyanyelvű 
^polgártársaink az országbót kifelé  ne 
. taljanak s vezetőik izgatásaikkal ne 

nehezítsek meg a kormányzás, a közigaz-
gatás es a rendfentartás  munkáját. 

Alig érthető, hogy ebben a békeaján-
latban mi lehetett az, a mi a nemzetiségi 
padsorokban ülő képviselő urakat hangos 
közbeszólásaikban nyilvánuló felháboro-
lásra birta? Önként felvetődik  a kérdés: 

két feltétel  közül melyik lehetett az, a 
lyik a nemzetiségi képviselő urak sze-

mében annyira súlyosnak tetszik, hogy 
nemcsak annak alapján tárgyalni, de azt 
még nyugodtan végighallgatni sein akar-
ják? 

Hogy a nemzetiségek az országból ki-
felé  ne gravitáljanak? 

Erre a kikötésre a nemzetiségi urak 
maguk adták meg régen a választ. Szám-
talanszor mondották el, számtalanszor hi-
vatkoztak reá, hogy a magyar állam te-
rületi és nemzetiségi egységét, alkotmá-
nyát. törvényeit sérteni nem akarják; ide-
gen, külföldi  erőkkel nem szövetkeznek, 
a magyar államnak hü polgárai és csakis 
a magyar állam törvényeiben lefektetett 
jogaik érvényesítését követelik. Sőt ezen 
állításaiknak a magyar közvélemény is 
hitelt adott már. Hitelt adott elsősorban 
maga gróf  Tisza István, a ki kifelé  gra-
\ itáló, az ország egységét veszélyeztető 
•lenieknek aligha ajánlott volna fel  békét, 

annál is kevésbbé, mert az ilyen tőrek-
vések elleni küzdelemnek nem a politiká-
ban. de a büntetőtörvényszék előtt van 
helye. 

A nemzeti képviselők lármás felhábo-
rodását tehát nem okozhatta egyéb, mint 
azok a szavak, melyeket Tisza István gróf 
az izgatásról, a nemzetiségek, fajok,  ha-
tóságok elleni gyűlöletre való felhívásról 
mondott. 

Ezek az urak tehát igazságtalanság-
nak, vagy — az ő terminológiájuk sze-
rint — erőszaknak tartják, ha a magyar 
állam törvényes uton kivan gondoskodni 
rólnk, hogy Magyarországon a magyar 
nemzet, az államalkotó és államfentartó 
elem ellen izgatni, gyűlöletre felhívni  bün-
tetlenül ne lehessen ; ha a magyar állam 
törvényes biztositékát akarja megalapozni 
a hatóságok tiszteletének legalább is ad-
dig, hogy a hatóságot meg ne támad-
hassa, le ne kicsinyelhesse senki tisztán 
azért, mert ez a hatóság Magyarszágon 
magyar. 

Nincsen a világon büntetörvénykönyv, 
mely az izgatást ne büntetné. 

Az állam feladata,  hogy lakóinak min-
den közös érdekét, a közérdeket egyfor-
mán szolgálja, s ezen közös érdekek kö-
zött nem utolsó érdek, hogy az ország-
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ban a megértés, a békesség polgárok és 
polgárok, népek és népek között bizto-
sítva legyen. 

Magyarországot nein a véletlen, leg-
kevésbbé pedig a magyar faj  hatalmas-
kodása kapcsolta egybe egy állammá. 
Államokat hosszú történelmi fejlődés,  az 
egymásra utaltság számtalanszor megnyi-
latkozó érzése, földrajzi,  néprajzi, nemzet-
közi tényezők alkotnak meg — és mi-
dőn ezek a tényezők az államot, mint 
egységet megalkották, az államnak, mint 
szervezetnek nagyon is fontos  köteles-
sége, hogy a belső rendet és a belső bé-
két biztosítsa. 

A nemzetiségi képviselő urak mégis 
okvetetlenül szükségesnek tartják, hogy 
ez a belső béke Magyarotszágon ezután 
is büntetlenül megzavarható legyen ? Miért ? 

Hiszen ha egyszer a magyar kormányzó 
párt megígéri az ország nem magyar ajkú 
lakosainak, hogy minen igazságos pana-
szuk orvosolva lesz, ha megszüntet min-
den méltányosságot, mely az ország egyes 
polgárait nemzetiségük miatt állítólag éri, 
ha granciát fog  nyújtani arra, hagy senki 
nemzetisége miatt üldözésnek, bosszan-
tásnak, méltánytalanságra kitéve nem lesz, 
mert minden állampolgárral szemben kö-
vetkezetes egyenlőséggel fog  alkalmaz-
tatni a törvény: ugy ebben az is ben-
foglaltatik,  hogy izgatásért csak az lesz 
megbüntetve, a ki valóban izgat és pedig 
egyforma  büntetéssel, akár magyar, akár 
más anyanyelvű honpolgártársai ellen 
izgat is. 

Valóban ezek az urak azt a benyo-
mást teszik, mintha ők nem a nép jogai-
nak tiszteletbentartartását, nem a jog és 
törvény előtti egyenlőséget kívánnák, ha-
nem mintha politikai programmjuknak az 
lenne a lényege, hogy Magyarországon 
minden áron mindenkor és minden kö-
rülmények között büntetlenek maradjanak 
az izgatók. 

Csodálatos konoksággal állították és 
állítják ma is, hogy ők a népnek igazi 
képviselői, hogy az ő akaratuk a nép 
igazi akarata, az ö törekvésük szolgálja 
igazán a nép érdekét. 

Hiszen ezeknek az uraknak most ör-
vendníök kellene, hogy ime mindaz, a 
miért küzdöttek valóra válhat. 

Egy nagy és erős kormánypárt tesz 
nekik "békeajánlatot. 

Gyertek és mondjátok el panaszaito-
kat, orvosolni akarjuk őket, gyertek és 
soroljátok fel  sérelmeiteket, igazságot aka-
runk nektek is, mert mi a békét és meg-
értést hozzuk, — gyertek és örvendez-
zetek, mert ezentúl nem ellenségek le-
szünk, hanem szerető testvérek. 

És ez a békeajánlat síiket fülekre 
talált. 

Ebből csak egy konzekvencziát lehet 
levonni. Ezek az urak nem igaz képvi-
selői az ország nem magyar ajkú lakos-
ságának ; ezek az urak a nemzetiségi bé-
két, a jogegyenlőséget nem akarják be-
csületesen. Ezek az urak hazudtak akkor 
a mikor a választások előtt programmot 
mondottak, hazudnak most a képviselőház 
padjaiban. 

Mert ha akarnák, erre a békeajánlatra 
csak egy lehetett volna feleletük:  elfo-
gadni a békére hivó szót, komolyan meg-
fontolni,  mik azok a sérelmek, melyek-
nek orvoslását kívánják és nyiltan, őszin-
tén megvallani, hogy melyek azok a fel-
tételek, a melyek elfogadása  esetén ők a 
békére hajlandók. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Mert a nemzetiségi békének nem lehet 
az az akadálya — és különösen nem az 
ők szempontjából, — hogy az izgatókat 
a jövendőben is büntetni fogjuk  és a 
belső békét az eddiginél hatályosabban 
akarjuk biztosítani. 

Most már ne űk tegyenek szemrehá-
nyást bárkinek is azért, ha a béketárgya-
lások másokkal fognak  folyni  és létrejön 
az óhajtott nemzetiségi béke nélkülük, de 
azoknak a javára, a kiknek akaratát ők 
állítólag képviselik. 

E ők, a kik olyan nagyon szeretik 
ügyeiket a külföld  elé vinni, legyenek most 
is következetesek: mondják el, a párt tett 
nekik ajánlatot sérelmeik helyrehozatalára 
és a béke megteremtésére. 

A részletekről még szó sem volt, de 
ők már a tárgyalások megkezdésébe sem 
mentek bele. 

Menjenek kerületeikbe, hogy mindezt 
választóiknak is elmondják. 

Tegyék mind ehhez hozzá súlyos gra-
vámenképen, hogy a magyar kormánypárt 
törvényt akar hozni, a melynek alapján 
az izgatók igazságosan, a kibúvás lehe-
tősége nélkül büntethetők legyenek. 

Mondják el. 
Ők nem tudnak ítélni. A külföld  és a vá-

lasztóközönség azonban remélhetőleg tud. 

- Törvényhatósági közgyűlés. Vár-
megyénk törvényhatósága folyó  hó 21-én 
ülést tartott. A csíkszeredai polgári leány-
iskola jellegének megállapítása tárgyában 
leadott miniszteri rendelet volt az egyet-
len tárgya a közgyűlésnek. A közgyűlés 
kimondotta, hogy a helytelen tényekre 
alapított rendelet ellen panasszal él a köz-
igazgatási bírósághoz. A tárgyhoz szóllot-
tak Becze Antal, Pál Gábor, dr György-
pál Domokos és Görög Joachim. Elnö-
költ Szász Lajos főjegyző. 

— Pénzügyigazgatóságunk ügye. 
A pénzügyminiszter értesítette a vármegye 
alispánját, hogy a vármegyének a pénz-
ügyigazgatóság kérdésében hozott hatá-
rozatait jóváhagyta s az építkezés legkö-
zelebbi megkezdésére utasította. Régóta 
vajúdó s vármegyénket közelről érdeklő 
kérdés került e rendelettel a befejezettség 
elé s hálások lehetünk Gyalókay Sándor 
főispánnak,  aki személyes közbenjárásával 
a kérdést gyors megoldás felé  vezette. 
A mint értesülünk az építkezések még 
ez évben megkezdődnek, ugy, hogy az 
a jövö őszre befejezést  is nyerhet. 

— Ötvenhat petició. Mint már em-
iitettük, összesen ötvenhat petíciót adtak 
be a Kúriához, amelyik igy oszlik meg: 
Munkapárti ellen 37, Kossuth párti ellen 
9, Justh párti ellen 6, néppárti ellen 3, 
pártonkívüli függetlenségi  ellen 1. A pe-
tíciók közül tizenötöt már alaki okokból 
vissza fognak  utasítani, mert a szükséges 
3000 korona óvadék letétele tizenöt kér-
vénynél nem történt meg. 

A király ajándéka a tisztikarnak. 
Nyolcvanadik születésnapja alkalmából. 
Nyolcvan éves lösz a király augusztus hó 

18-án. Keveseknek adatott meg, liogy az ural-
kodás sokszor nyomasztó gondjainak köze-
pette ilyen testi és szellemi frisseséghen  lép-
jenek a pátriárkák korába. A felség  nagysza-
bású jótékonyságot óhajt gyakorolni ezen a 
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nevezetes évfordulón.  Az uralkodó első gondja 
a becézett hadsereg. A katonái helyzetén akar 
segíteni. Kétségtelen, liogy a hadsereg is rá-
szorul a jótéteményekre, de a nemzet is vár 
valamit, a hűséget, vért és vagyont áldozó 
nemzetről nem feledkezhetik  meg a magyar 
király. És most, amikor itt fekszik  előttünk a 
hadseregnek szánt kedveskedéseknek kompli-
kált tervezete, még élesebb a kérdés: jut-e a 
nemzetnek a király jótéteményéből. 

A ,1'ester Lloyd" értesülése szerint a ki-
rály augusztus 18-án, nyolcvanadik születés-
napja alkalmából a hadsereg tisztjeit a követ-
kező adományokban fogja  részesíteni: 

Mindenekelőtt rendezni kívánja a tisztek 
anyagi helyzetét s ehhez felhasználják  a Mária 
Terézia és Albrecht-alapítványokat is. Kiren-
deli a király ezenkívül a katona bíróságok 
egyes ítéleteinek törlését is, végül a szolgálati 
időt harmincöt évben fogják  megállapítani, 
még pedig ugy, liogy a csapatszolgulatnál el-
töltölt időből 12 év la-nek számit. — Azok a 
tisztek, akiket még 1881. előtt elküldettek a 
katonai akadémiáról, az itt eltöllött évekért 
kárpótlást kapnak. Igy aztán kiegyenlítődik az 
a különbség, mely a liadapródiskolát és az 
akadémiát végzett tisztek szolgálati ideje kö-
zött volt. 

A király nyolcvanadik születésnapjára az 
egész királyi csaliul összegyűl lschlben. — 
A király vendégei részére kibérelték az egész 
Erzsébet-szállodát. Augusztus 18-án a Kurliaus 
nagytermében díszebéd lesz, melyen maga a 
király is részt vesz. 

A király születésének nyolcvanadik évfor-
dulója alkalmából több idegen állam urakodója 
látogat el Bécsbe, hogy ott a királynak sze-
mélyesen gratuláljanak. Az ősz elején érkezik 
Bécsbe Vilmos esá zár és három napig ott 
marad. A császár megnézi a bécsi nemzet 
kőzi vadászkiállitást. amelyben ő is mint ki-
állító szerep I. Ősszel érkezik Bécsbe Luit 
pold bajor regensherceg és Frigyes Ágost 
szász király is, késő ősszel pedig Alfonz  spa-
nyol király szándékozik Bécsbe látogatni, hogy 
a királynak születésnapja alkalmából kifejezze 
szerencsekiváuatait. 

A buza ára. 
A magyar gazdának, de még talán a nem 

magyarnak is, mostanában érdekesebb olvas-
mányt a tőzsdeárfolyamánál  nem nyujthatunk. 
Azt böngészi most már mindegyik, a ki ga-
bonáját beliordta s igy már minden természeti 
csapás alól mentesítve van. Mert bizony na-
gyon érdekes egy olvasmányt nyújt ez a ro-
vat ilyenkor, mikor az ingadozó árak szerint 
szabódik meg, liogy tulajdonképen mennyit is 
jövedelmezett a föld  s minő mértékben fizeti 
vissza a beléölt fáradságot  és költséget. Ha 
a jó terméshez jó búzaár is csatlakozik, — 
csakis akkor jutalmazta érdem szerint a ter-
mészet a gazdaember verejtékes fáradozását. 
Csakis akkor érik meg igazán gyümölcsösé az 
a sok gondterhes nap, óra, perez, mit az alatt 
a hosszú idő alatt, amely a vetéstől az ara-
tásig eltelik, melyet az aggódó várakozásban 
eltöltöttünk. 

Ehhez azonban igen sok körülmény fűző-
dik, hogy a buza ára miképen alakul. Nem-
csak a belföldi,  de a külföldi,  kiváltképen az 
amerikai termés az, mely mérvadó szerepet 
játszik a magyar buzá árfolyamának  alaku-
lására. Ha azokon a piacokon kevés a hozam, 
vagyis kevés termés következtében kissebb 
mennyiségű gabona kerül a piacra, akkor a 
buza magasabb árakon kel el s természete-
tesen, a többi emperiumokban is a buza ára 
emelkedő tendenciát mutat. 

Sokan azonban nein jó szemmel nézik, 
liogy a buza árának alakulására nemcsak a 
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hazai termés, valamint a külföldi  piacok ár-
alakulásai gyakorolnak befolyást,  hanem hat-
nak reá azok a tőzsde spekulációk és manő-
verek. amelyekkel nagyobb játékosok a buza 
árát mesterségesen leszorítják. Ellenszenves 
nekik s talán joggal a papiros búzával való 
játék s annak minden kellemetlen kinövése. 

Erről a thémáról már igen sokat Írtak s 
még nagyon sokat fognak  irni a jövőben is, 
mert ez a kérdés még mindig rendezésre vár. 
Azonban, miként a darázsfészket  megbolygatni, 
épenugy a tözde autonómiájába beleszólni igen 
veszedelmes dolog A tőzsde, mely érzékeny-
ségre nézve, a legfinomabb  barometer inü-
szer érzékenységével vetekszik, minden hatás-
köri megszorításban, minden esetre üdvös re-
formtörekvésben  az illetők merkantil ellenes 
törekvését látná s csakis a kereskedelem el-
lenes tendenciát venné észre, de a gazdák ér-
dekeit felkaroló  kötelességet nem látná. 

S ezért nehéz ebben a kérdésben dűlőre 
jutni. Nehéz, kiváltképen most, amikor a kor-
mánykörök minden olyan ténykedést félve 
kerülnek, melyet a szabadelvüségnek rovására 
Írhatnának s igy még a látszatát is kerülni 
akarja annak, mintha az amúgy is tuldédelge-
tést agrárius törekvések előmozdítója akarna 
lenni. 

I'edig azt mondjuk, hogy a papirosbuzának 
eltörlése senkinek, legkevésbbé a kereskede-
lemnek esnék kárára. A papirosbuzajátékból 
egyetlen kereskedő sem merit hasznot. Abból 
a játék búzából egyetlen métermázsát le nem 
szállítanak s igy a forgalmat  sem emeli. -
Ellenben igen könnyen befolyásolhatja  a buza 
árfolyamát  s szorítja le még akkor is, araikor 
annak magasabb árához jogos reménység 
fűződik. 

Csak egynehány játékos izgalmát semmi-
síteni meg az az erélyes intézkedés, amelyre 
e téren szükség volna s pár tőzsdealkusz 
menne kevésbbé előkelő fürdőhelyre  télen s 
küldené esetleg a tenger helyett a Balatonra 
családját nyári üdülésre. De hánj gazdának 
hozna temérdek hasznot az, ha az árfolyamo-
kat semmiféle  mesterkedés nem irányítaná, 
hanem ugy alakulna, ahogyan azt a termé-
szet jo kedvében, avagy szigorúságában maga 
szabja meg. 

S ezért nagyon illuzorius ma a buza árá-
ról beszélni. Annyi és oly sokféle,  elörenem-
látható, de még csak nem is sejthető körül-
mény jöhet közbe, amely a legszebb reménye-
ket is megsemmisítheti s olyan árakat szab, 
melyeket még a legkétségbeesettebh percekben 
sem hittünk volna. 

S már ebből az egy okból is, hogy a gaz-
daközönségnek rettegni kell attól, hogy az al-
kusz milyen hangulatban van s hogy miképen 
gondolja honorálni a búzaárnak megállapításá-
val azt a sok munkát és fáradtságot,  melyet 
adilig eltűrtek és elszenvedtek a gazdák, mig 
azt az acélszemü gabonát piacra hozhatták, 
ebből az egy okból is hangoztatjuk : 

Karthnginem esse dolendam I 
A papiros liuza eltörlendö a föld  sziliéről! 
S ha majd ez a vágyunk teljesül, ha nem 

azok szabják meg a mi fáradozásunk  gyümöl-
csének értékét, akik egyetlen percig sem ve-
rejtékeztek annak megteremtésében, akkor 
majd könnyebb szívvel, kevesebb aggodalom-
mal forgatjuk  azt az érdekes olvasmányt, me-
lyet tőzsdeárfolyamnak  neveznek s akkor a 
buza ára, ha talán nem is magasabb, de min-
denesetre igazságosabb lesz a mainál. 

A brassói repülöverseny. 
Felszállás monoplánon és biplánon. 

A román királyi udvar részvétele. 
Arányaiban óriásinak, eredményében rend-

kivülinek ígérkezik a Brassóban, julius h i 81-én 
délután rendezendő repülöverseny két elsőrangú, 
világhírű aviatikus fog  felszállásokat,  repülé-
seket végezni azon a hatalmas téren, melyet 
a városhoz közel a rendező vállalat kibérelt. 

A rendezés nagy arányaira vall, hogy az 
arénát negyvenezer ember számára épitik, a 
társadalom minden rendű és rangú osztályá-
nak megfelelő  helyekkel. A helyszínre Bras-
sóból a pályaudvarról időről-időre külön vo-
natok közlekednek s egy-egy személy ez utert 
mindössze busz fillért  tizet. A vonat közvetle-
nül a versenytér mellett áll meg. 

A budapesti Aero-részvénytársaság brassói 
képviselete a legmesszebbmenő intézkedése-
ket tette, hogy necsak a város, de a vidék, 
és a külföld  Brassóba ránduló közönségének 
érdekei is mindenkép megóvassának, se a ver-
senytéren, se a városban semmiféle  kizsák-
mányolásnak, zavarnak, kényelmetlenségnek 
kitéve ne legyen. 

A brassói repülöverseny iránt mesjze vi-
déken is, az egész erdélyi részeken, sőt Ro-
mániában is oly nagy az érdeklődés, hogy a 
versenyrendező vállalat külön irodákat volt 
kénytelen szervezni a központi iroda mellett 
a tömeges megkeresések ellátására. 

A Brassóhoz közelebb fekvő  városokból, 
Azugából, Busteniböl, Szinajaból, l'loestből az 
automobilok egész sora fog  bevonulni előkelő 
közönséggel a versenytérre, hol az aut miobi-
lok részére külön terület tartatik fenn. 

Bukarestből is százával jelentkeznek, ,;e 
ami a legjelentősebb, a román királyi udvar 
tagjai is kifejezték  készségüket, hogy a brassói 
nagy napra Szinajából, ahol nyaralnak, be-
menjenek. 

Az Iskolaegyesület bélyegei. 
Kétezer taggal azt megtenni, amit az Or 

szagos Magyar Iskola-Egyesület huszonöt év 
alatt alkotott: Magyarországon csoda. Itt, a 
hol, amikor a kulturáról volt szó, a nemtörő-
dömség emelt gátat mindenkor a törekvések 
elé, ahol minden, az általános művelődésért 
indult mozgalom posványba fúlt,  lám, akadt 
egy egyesület, amely SZÍVÓS, akadályt nem is-
merő munkával lerakni szélesen a magyar kul-
tura alapkövét. Iskolák, óvodák, népkönyvtá-
rak, iskolán kívüli tanfolyamok  szolgálják ma 
már az egyesület érdekeit, amik egyben édes 
mindannyiunk szivével, lelkével nőttek egybe: 
hiszen annak az országnak megerősödését szol-
gálják, a Nagy Magyarországnak, a hatalmas-
nak. eresnek eszményképét. 

Ks amig itt nálunk igazán csak egyesek 
nagylelkű áldozatkészsége, lankadatlan mun-
kája áll ennek az eszmekörnek szolgálatában, 
addig a szomszédságunkban, az ugyanezen 
collal müködó Deutsclier Scbullverein és ha-
sonló intézményéi; százezreket számláló gar-
dára támaszkodhatnak, minden német emberre 
és mind MI német embernek ezekre a célokra 
bőven hulló filléreire.  Ott ezrekkel dolgoznak 
és ezrek teszik napról-napra fényesebbé  a 
német glóriát, itt százak, kinos, keserves, 
pénztelen fáradozással  igyekeznek a magyar 
gloria megteremtésén. • 

Egy pár nap óta mérhetetlenül közelebb 
van mindannyiunkhoz az egyesület támogatá-
sának módj; és kézenfekvőbbé  lett a segítés. 
Az Iskolaegyesület belyegeket bocsátott ki 
Tavaly tette először, amikor a színes turulos 
kép elhagyta a sajtót. Az a turulos bélyeg, 
amelyet oly jólesően láthattunk itt-ott igaz jó 
magyar emberek leveleinek hátsó lapján záró-
••egyként, lelkesedni ludó. komoly üzletembe-
rek számláin, egyik-másik étterem számoló-
céduláján. Két fillérrel  kellett mindössze töb-
bet fizetni  miatta. Mi volt az a két fillér! 
Nemcsak liogy nem éreztük meg, de nagyon 
jólesett az a tudat, hogy hozzájárultunk egy 
szép eszme megvalósításához. 

Az idén tizi nket bélyeggel jött ki az Is-
kola egyesület. Mindaunyi tökéletes alkotás, 
ritkaságszámba menő nálunk, ahol az esetlen 
postabélyegek olyan kielégittetlenül hagyják 
a szem kívánalmat Igazi művészi munka ez 
a tizenkét bélyeg, becsületére válik a terve-
zőjének, ;> teremtőjének. A rajz tökéletessé-
géhez a szili stílusa is járul, finom  zöld ár-
nynak és kékben pompázok ezek a bélyegek. 
Mindegyiken más-más kép van Ilyenek: II. 
Rákóczi Ferenc, nz aradi lií vértanú szobor, 

az aradi Kossuth-szobor, parádi fürdőveml 
a párádi fürdő  gyógyudvara, a margiiszu. : 
fürdőház,  siófoki  részlet. Siófok-fürdő,  a m.v 
gitszigeti fürdőház,  siófoki  részlet, s., ;0k 
fürdő,  a margitszigeti vízesés, a tarpataki viz 
esés. a Tátrában, l'j-Tátrafüred. 

Holnaptól kezdve a főváros  nagyobk 1.1/. 
deiben. papirkereskedéseiben, a vidéki n, 
könyvkereskedésekben és az egyesület 
ponti irodájában (Budpest, Központi v.u 
lehet már kapni, ezeket a szép, a szem 
meg a léleknek is gyönyörűséget okoz-
lyegeket. Két feliérrel  hozta forgalomba 
az egyesület és igy a legkevésbé sem ró t 
bet a nagyközönségre. Olyan adó. ez. ami 
illenék nap nap után befizetnünk  és reméljük 
is, liogy aligha marad levél, levelezőlap auél 
kül, hogy ne az lskolaegyesület bélyegei 
zárják le. 

Nem szeretnők látni, hogy ez a nagy mél-
tánylást és minden pártfogást  megérdemlő 
egyesület a közönség részéről meleg fogad 
tatásra ne találna, amikor a legszebb eszméi 
kért száll síkra, nem szeretnők látni, ha ez 
a most meginduló és bizonyara igen széles 
körű nemzeti mzgalom, gyöngye, erőtlen gyö 
kereket verne. Egyszer már végre illenék 
összefognunk,  ka azt akrjuk bogi e| ne ma-
radjunk a nemzetek versenyében 

H Í R E K . 
— Kallay Ubul a kopviselöliazban. 

A képviselőház legközelebb a nagy fontoss:igu 
román kereskedelmi szerződést fogja  tárgyalni 
melynek tárgyalásában valamennyi part részi 
vesz. A Kossuih-párt a saját m.-ua álláspont-
jának kifejtése  céljából kebeléből Kallay Ubult, 
a csikszeiedai kerület képviselőjét hizta meg. 
ki legközelebb beszédet tart a képviselőházban. 

— Szeméiyi hir. Ribiczey Ferenez kir. 
törvényszéki elnök családjával városunkba er 
kezett és a hivatali esküt letette. 

— Hirek Tusnadfürdöröl.  Tus ladfür 
dőn is megindult az eleven, pezsgő fürdői  élet. 
A vendégek nagyobb számban érkéznek na 
ponként az ország minden részéből. Plakátok 
hirdetik, liogy folyó  hó 23 an megtartják a jó 
hírnevű Anna-bált. "24-én pedig jotekonycélu 
bazárünuepély lesz. Mindkét mulatság iránt 
nagyfokú  érdeklődés mutatkozik. A fürdőn  a 
legnagyobb rend és tisztaság uralkodik ; 1 
társadalmi élet eleven és közvetlen, mi leg 
főképen  Csutak Béla agilitásának és rátér 
mettségének köszönhető." - Értesülésünk sze-
rint a mulatságokon városunkból is igen 
sokan részt vesznek. Folyó hó 17-én a szö-
vetkezet közgyűlést tartott, melyen Kállay 
Ubul távolléte folytán  Vájna István alelnök 
elnökölt. A közgyűlésen a mult évi zárszáma-

A „SZÉKELYSÉG" TÁRCÁJA. 
Aki önmagát túlé l i , 

tiróf  1'étertTy Akos a mikor a negyven év-
felé  közeledett, ugy találta, hogy beteg. Igen, 
nagyon beteg I És mi a baja? Rejtély. Mije 
fájt?  Semmijel! De mindegy, még is bor-
zasztó volt az állapota, tarthatatlan. Való-
ságos kínszenvedés I 

Az orvos igy szólt hozzá: Az idegek! Ks 
pár heti fekvést  ajánlott neki. De a vissziutes 
helyzet nem gyógyította meg. Több tudós 
doktort konzultált - némelyik a hegyi leve-
gőt ajánlotta, mások a lapályt, de megegyez-
tek abban, hogy a tengertől eltiltották. Beu-
tazta a hegyvidéket és bejárta a síkságokat. 
De mindez nem használt. Visszatért a fővárosba 
magára zárta ajtaját és szomorú emberi sor-
sunk felett  komor elmélkedésekbe mélyedt. 
Majd végrendeletet készített és elrendezte a 
saját temetése menetét, s részletesen írásba 
foglalta  ebbeli kívánságát. 

Földi hiúságának végmaradványa arra kesz-
tette, hogy minden rokona részt vegyen a te-
metésen. Felsorolta végleg valamennyit és 
igy igen hosszú listát állított össze. Majd el-
küldte szolgáját, hogy vásároljon számára 800 
drb. gyászkeretes borítékot. És ezekre a bo-
rítékokra hosszú órákon keresztül, hősiesen irt 
sajátkezüleg neveket, utcákat, házszámokat. 
Midőn e munkát kimerülteu bevégezte, lefe-
küdt és várta a halált. De nem halt meg. 

Unatkozott. Pár pillanatig kis barátnőjére 
gondolt, kit sötét elóérzetei közepette eltávo 
litott magától. Mici volt a neve a kis nőnek. 
Majd arra gondolt, hogy bizonyára el van már 
foglalva.  Majd hirtelen felugrott  fekvöszéké-
ről és igy beszélt magában: 

— Az orvosok a hegyet ajánlottá , aztán 
a lapályt — de sem a hegység, sem a lapály 
nem győzték le a bajomat. Diétát rendeltek, 

de az sem használt, a tultáplálás sem járt 
eredménnyel. Az orvosok sokba kerülnek és 
kevesset érnek. A csillapító és élénkítő szerek 
hatása kétségbeejtő Én nem kezelem ma-
gamat, én uem nyelek többé semmit, eszem 
a mire épp kedvem vau ós a tengerre utazom. 

Elutazott. A bre tőn partvidéken, a hol már 
hajdan tartózkodott, viszontlátta ezeket a ha-
lászokat, a kiket ő annak idején éjjeli ut-
jokba elk'kisért. Szívélyesen újra meghívták. 
Es mivel nem tudla megmagyarázni e derék 
embereknek, liogy ez oly gyógyíthatatlan, mint 
láthatatlan bajban szenved — hát elfogagta  a 
meghívást. 

A hajón szalouát evett, pálinkát ivott és 
kevésbé tűrhetetlennek találta a létet. Hóna-
pok óta nem dohányozott. 

A friss  hal és a dohány illata egymásba 
vegyült, pompásnak találta és kísértetbe hozta. 
Akkor egyik matróztól kölcsön kérte a pi-
páját és miközben a holdat bámulta, nagy 
füstkarikákat  eregetett. Majd elaludt a sza-
bad levegőn, elringatták a hullámok. A hegy 
felébredt,  eresebbnek érezte magát. Három 
napi ilyen életmód után testben felfrissülve 
újra bizni kezdett, segített az embereknek 
munkájukban hálót vetni, hálót húzni. 

Október elején visszatér a fővárosba,  fe-
kete volt, mint egy kalóz, szakállás mint egy 
pézmaállat, lele akaraterővel, életkedvvel. 
Mindent megkívánt, mindent megemésztett, 
mindenben szitt, — szóval uj ember lett 
belőle. 

— Az idegek ! — szólt az ámuló orvos. 
Aztán felkereste  barátait. Mindannyian 

megfeletkeztek  róla, azt hitték már meg is halt. 
És Mici! Ugy látszott, liogy hamar elfe-

lejtette, mert egyik hálátlan barátjában helyet-
test is talált, Baj is az I Örömteljes hangula-
tában könnyen megboesájtotta az eberi hálát-
lanságot. Értesítette Micikét a ki rögtön hozzá 

sietett, annál is inkább, mert a gróf  volt, 
' a helyettes padig csak ugy másról holnapra 
élt Szenvedélyesen a nyakába borult. 

—Ákosom ! Édes Ákosom ! 
Es Ákos meg volt hatva. Es fényns  va-

csorát rendezett a kicsike tiszteletére, kaviár, 
humár, osztriga, vad, pezsgő stb 

És multak a napok. 
Egy napon, másfél  évvel gyógyulása után, 

véletlenül kinyitotta íróasztala bezárt fiókját 
és borzongás futott  át rajta. Meglátta a há-
romszáz gyászkeretes borítékot, a melyre haj-
1I011 az ó kezei Írták a cziiueket s a melyek-
nek tartalma az egész fővárost  az ó korai 
haláláról értesítette volna. Megjelent előtte az 
akkori nyomorúságos lénye, l'jra átérezte azt 
a halálfélelmet,  azt, a kint, a mely akkor el-
töltötte és megijedt, hogy az érzés melysége 
visszaveti még valahogyan. Küzdölt, de félt, 
hogy legyőzetik. Végül az átkozott borítékok 
annyira kísérteibe vitték, hogy a kezébe vett 
néhányat és elolvasta a felírásokat.  De hir-
telen örömtől sugárzóan ugrott fel  és össze-
tépte a kezében lévő borítékot, igy kiáltatta: 

— Keneffy  I Hisz meghalt! Ö halt meg 
én előttem ! Haha ! 

Most az egész csomót feforgatta,  betűz-
gette a neveket. És iine a meghívottak közül 
kilenc-tízen már bucsut mondtak ez árnyék-
világnak. Megállapította és az örömtől szinte 
megrészegült. 

— Még egy ! Várkenyei I És ez is: Fáj I 
Nos ós Lerentffy  Hát ez hihetetlen. 

Hangosan, gőgöcsen kaczagott egészsége 
és ereje tudatában. Mert nem létezik úriem-
ber számára nemesebb élvezet, kéjesebb ér-
zés, értékesebb, istenibb adomány, mintha ö 
maga jólét közepette kartársai sírja mellett 
elsétálhat. 

Egy ujabb boriték elolvasása által jó-
kedve tetőpontjára hágott. Annak az uruak 

volt címezve, a ki ót Micikénél helyéttesitett< 
és a ki öt oly rutul kijátszotta. Ez az ur i< 
meghalt a mult bóuapbau. l'éterlfy  gróf  csak 
ugy lihegett örömkitörései közepette. 

Ő is! Ó is! 
Ebben a pillanatban Mici kisasszony zaj 

talanul belépett a szobába, megpillantotta a 
földön  az összetépett gyászjelentéseket és a 
székeken szelte a fekete  keretes borítékokat. 
Megpillantotta az urát és paracsolóját esze-
veszett jókedvében. 

Vlegált. Még nagyobbra nyitotta amúgy is 
nagy szemeit és egész arca egy kérdő jelle 
változott. Két nevetési roham közölt a gróf 
elmagyarázta : — Látod '! Nem érted V Ezek 
a meghívók a temetesemre, a gyászjelentések ! 

Mindent elóre elkészítettem, a mikor azt 
hittem, liogy menthetetlenül elvesztem 
Véletlenül rájuk akadtam. Nézem, nézem és 
mit látok ? A meghívottak. .. ük haltak meg. 
Nem mind, de sokan Es nézd... a csábító 
szintén uem él. Jaj, de jó.. . Mit szólsz hozzá V 

Mici a ki ékes volt és józan, szinten ne-
vetett. Azonban kissé nyugtalanul legeltette 
tekintetét a nagy csmó borítékon: 

— Nos és én ? Engem is meghívtál V 
— O nem, téged nem. Gondoltam, te a 

nélkül is eljöttéi volna. 
— Jobb is igy — mondta megnyugodva 

Micike. 
gróf  l'étertfy  Ákos azontúl minden évben 

december 81-én, kinyitja fiókját  és mindig 
nagy megelégedéssel nézi végig a megcímezett 
borítékokat. És örül és nevet és kacag, pukkad. 
És mivel bebizonyított tény, liogy a jókedv 
biztosítja a fiiatalságot  és a hosszú életet, 
meglehet, hogy történetünk bőse, ki jóked 
vüeu látja embertársai háláját, száz évesnél 
is idősebb lesz. 



. szám. S Z É K E L Y S É G 3-ik oldal. 
ist tárgyalták. Tusnádfiirdö  állami kezelésbe 
•tele tárgyában gróf  Serényi Béla földmive-
-iigyi miniszter leiratot intézett az igazgató-
dhoz, mely szerint a fürdő  megvétele nem 
elja, mert az államnak nem Miel célja ma-

gántulajdonban levő fürdőket  saját kezelésébe 
venni, másodszor pedig az érdekelt négy köz-
ség. Tusnád, Verebes. Kozmás és Lázárfalva 
ingatlanaikat oly magas áron tartják, hogy 
azt az állam megadni nem hajlandó, viszont 
ha alkuegyezség is köttetnék, a négy község 
ez esetben saját magát megkárosítva érezné. 
A miniszter kijelenti, hogy az állam által már 
kifizetett  .'{.">0000 koronát hajlandó 34 évi 3°/o 
kamat melletti törlesztésre a szövetkezetnek 
kölcsön adni. ami a fürdőnek  évi 10000 ko-
rona megtakarítást jelent. A leiratot a köz-
gyűlés tárgyalás alá veszi és e nagyfontosságú 
i.ugyban érdemi határozatot hoz. Mindenesetre 
valamelyes utját-módját kellene találni a mi-
i-zter álláspontjának megváltoztatására, mert 

i magyarságnak eminens érdeke, hogy az ál-
nidóa'n anyagi bajokkal kiizdő Tusnádfürdőt 
,/ állam átvegye. 

(Jrmanezy parbaja. Urinánczy Nán-
>r országgyűlési képviselő folyó  hó 20-án 
iaro.-vasárhelyen pisztolypárbajt vívott Fekete 
<dtán odavaló hírlapíróval A párbajra egy 
a lapi cikk szolgáltatott okot. Kétszeri golyó-

> i l t as volt, sebesülés nem történt. 
— Áthelyezes. A vallás- és közoktatás-

a i ni. kir. miniszter ur Foilor János polgári 
iskolai tanárt Gyergyószentmiklósról Kezdi vá-
sárhelyre helyezte át. 

— Ünnepel az ügyedi kamara. A ra:i-
i'isv.i-árlHyi ügyvédi kamara vasárnap, folyó 
Ini 24 én délelőtt a városház közgyűlési ter-
mében díszközgyűlés keretén belül ünnepli 
i'songvay Lajosnak a vaskoronareddel történt 
kitüntetését. 

„Savoy- Nagyszálloda Budapest, VIII. 
Józs.-f-körut  Hi., a Nemzeti Színház közvetlen 
l .özeli-n. A F ő v á r o s legsze bb és legmodernebb 
- z a l l u d á j a . 120 . z o b a és szalon. Központi gőz-
f i i ' - s .  v i l l a n y v i l á g í t á s . Lift.  Hideg és melegvíz 
min len szobában. Szobák 3 kor-tói feljebb. 
Elsőrangú étterem. 10—12 

Nem kell senkinek Buda-
pestről bútort hozatnia 

mert 
SZEKELY és RÉTI BUTORGYÁRO-
SOKNÁL MAROSVÁSÁRHELYEN 

teljes tömörfa háló-
szoba berendezés 

mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli 
szekrény márvánnyal, 1 mosdó márvány-

nyal és tükörrel összesen csak 

:560 K O K O N A. 
Ugyanez 3 részíi toilettel 400 kor. 

Óriási fuvarmegtakaritás, 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár-
mely állomására külön megegyezés alap-
ján bérmentve szállítunk. Vidéken meg-
hívásra személyesen mutatjuk be gazdag 
minta gyűjteményünket és kívánságra rész-
letes költségvetéssel s rajzokkal szolgálunk. 

Huszonöt eves papi jubileum. Ká-
• l..r József  csikmiudszentí plébánosnak 25 éves 
papi jubileumát folyó  hó 16-án ünnepelték pap-
testverei es tisztelői. A templomba fenyes 
menetben vezették be a jubilánst s Incze Do-
mokos országgyűlési képviselő könnyeket fa-
kasztó. szónoki hévvel előadott beszédet 
mondott a papi hivatásról s jellemezte, miként 
felelt  Illeg mindig példásan a jubiláns ma-
.asztos kötelességének. Az erdélyi püspök le-
iratban. melyet Hosszú Ferenc alcsiki főespe-
res nyújtott át szép beszéd kíséretében, elis-
merését fejezte  ki a jubiláns kifejteti  tevé-
kenységéért és lelkes működéséért. A templomi 
sz.-rr.ii-ások elvégzése után a jubiláns lakó-
ni ii adott, amelyen a jubiláns érdemeit Bálint 
Lajos felcsiki  fóesperes  méltatta ügyes beszéd 
ben, Czikó Sándor a papságot éltette s végül 
a jubiláns fejezte  ki köszönetét a nem várt 
Ünnepelte tésért. 

Borszek-fürdőn  az idén az összes 
erdélyi fürdók  között a legjobb idény van. A 
vendégek számát ez ideig mintegy 1000-re 
teszik. A vigalmi bizottság a szokásos Anna-
bált folyó  hó 30-án tartja meg. 

Lelkigyakorlatok Csiksomlyön. A 
tanitok és tanárok lelkigyakorlatai folyó  év és 
hó 12 ic,. napjain voltak 1'. Varga jézustár-
sasági atya vezetésével. A lelkigyakorlatokon 
98-án vettek részt. 

— Körrendelet az ujoncozásról. A 
hivatalos lap vasárnapi száma a honvédelmi 
miniszter körrendeletét közli, amely az összes 
törvényhatóságokat eleve tájékoztatja azokról 
a teendőkről, amelyekkel a fősorozást  előké-
szíteniük kell. A körrendelet végén megemlíti 
a honvédelmi miniszter, hogy az újoncozás 
megkezdése iránt az ujoncjutalék megszava-
zása után, táviratilag fog  intézkedni. 

— Állat az emberben. Ferenez János 
cipész csikcsatószegi lakos folyó  hó 20-án erő-
szakot követett el egy csikcsatószegi 4 éves 
leánykán. A mint megtudta, hogy aljas bűnéért 
feljelentették,  Romániába szökött ki. A szeren-
csétlen leánykát Fazakas Gizellának hívják s 
életben maradásához kevés remény van. 

Szekely Tarsaságok Szövetsege, 
augusztus hó 23-án tartja nagygyűlését Gyer-
gyószentmiklóson. Az előkészületek minden 
irányban folynak  s igy hihető, hogy a rosszul 
sikerült debreceni nagy gyűlés után várme-
gyénkből kellemes emlékekkel távoznak a szö 
vétség tagjai. 

— Vonatkisiklás. Folyó hó 18-án este 
Szárhegy és Ditró között az esti 11 órás vo-
nat kisiklott, de az utasok nagy ijedtségén ki-
vül más baj nem történt. A vonat négy órai 
késéssel érkezett meg Gyergyószentmiklósra. 

— Meggyilkolt erdömunkas. Kovász-
náról Írják : A I' a p o 1 c > községhez tartozó 
Kecskefej-erdőben  a korcsma előtt reggel lialva-
találták Nagy József  gjergyóremetei erdömun-
kást. A holttest feje  teljesen össze volt ron-
csolva. A csendőrség a tetteseket Vajda Gyfirgy 
korcsmáros és Kelemen Géza fuvaros  szemé-
lyében letartóztatta. 

— Egy siremlek leleplezese. Lakatos 
Izrának. a esiksomlyi tanítóképző néhai tana 
rának volt tanítványai és tanártársai márvány-
síremléket állítottak, amelynek leleplezése és 
egyházi megáldása volt tanítványainak, tanár-
társainak és tisztelőinek jelenlétében folyó  hó 
13-án történt meg. A síremléket beszéd kisé-
íetében lucze Gyula tanitó adta át a család-
nak. Szabó István tanár a megboldogult iránt 
irányuló hálás szeretet megnyilatkozásáért 
köszönetet mondott. — Az egyházi szertartást 
Báliutli Lajos föesperes-plebános  végezte. 

Felakasztotta magat Hancz Antal 
csobotfalvi  lakos kilenc évig élt közös ház 
tartásban Orbán Veronikával, kivel a legjobb 
egyetértésben voltak. Kzelott ket evvel Hancz 
Antal perelni kezdett testvéreivel. A perben 
legutóbb folyó  hó 9-én volt tárgyalás, mikor 
azt mondtak neki, liogy ha ki nem békül, 
mindenéből kiforgatják.  Kz annyira elkeserí-
tette, hogy azóta nap-nap után az öngyilkos-
ság gondolatával foglalkozott  s rögeszméje 
lett, liogy ót a csendőrök akaiják elvinni. — 
Folyó hó 18 ra virradólag hajnali 2 órakor 
felkelt  s mielőtt bárki is észrevette volna, a 
csűrben felakasztotta  magát. Holttestét a reg-
geli órákban megtalálták. 

— Hirtelen halai. Kedves Mártha, vár-
dotfalvi  cselédleány, ki özv. Madár Millályné 
szolgálatában állott, folyó  lió 18-án reggel az 
udvaron hirtelen összeesett és nyomban meg-
halt. Elhalt gyenge és beteges volt, halálának 
oka minden valószínűség szerint szívszélhűdés 

Helyettes tanítók. A kir tanfelügye-
lőség felhívja  mindazokat az okleveles tanító-
kat (tanítónőket), kik állás hiányában helyet-
tesi alkalmazást hajlandók elfogadni,  liogy a 
hivatalos órák alatt (7—1 óráig) ebbeli szán-
dékukat jelentsék be. 

— Köszönet. A m. kir. vallás- és közok-
tatásügyi miniszter Takó János szentszéki 
tanácsos gyergyói főesperes,  ditrói rk. plébá-
nosnak, a ditrói születésű, róni. kath. vallású 
tanulók javára 11000 korona tőkével tett ala-
pítványáért köszönetét nyilvánította. 

Az országos állatvédő egyesület, 
a „Madarak ós Fák Napja" és az ..Ifjúsági 
Madárvédő Liga" intézmények érdekében ki-
fejtett  tevékenységéért Csikvármegye kir. tan 
felügyelőségének,  úgyszintén az egész tanító-
ságnak hálás köszönetét fejezte  ki s egyben 
felkérte  nevezett hivatalt, hogy ezt alkalmas 
módon a vármegyében működő tanítóknak is 
tudomására juttassa. 

Mezőgazdasági tanfolyam.  A m. 
királyi földmivelésügyi  miniszter az algyógyi 
állami földmives  iskolánál rendezendő 4 hetes 
mezőgazdasági tanfolyamra  vármegyénkből az 
alábbi folyamodókat  vette fel.  Koncsag Dénes 
róm. kath. tanítót Gyergyócsomafalváról,  László 
Dénes tanítót Szárhegyről, Fodor Gáspárt Ma-
défalváról,  Jakab Lajos állami tanítót Csík-
rákosról, id. Gergely József  róm. kath. tanítót 

Csikszentsimonról, Szabó Lajos lóm. kalli. 
tanítót Csikszentmártonról és Nagy József  áll. 
tanítót Gyergyóremetéről, utóbbit mint pót-
tagot. 

Makacs öngyikos. Németh Lajos, a kit 
vármegyénkből is u igyon sokan ismernek, már 
egyszer megkísérelte önkezűleg kioltani életet. 
Nem sikerült, mert könnyebb sebéből teljesen 
felépült.  Ma azonban Kör-utca 2. szánni laká-
sán újra megkísérelte életét egy revorverlö-
véssel kioltani. Ezúttal sem volt szerencséje, 
mert a inaroshelyi kórházból kapott jelentés 
kapcsán Írhatjuk, liogy a lövés okozta sérülés 
könyebb természetű. 

Lövöldözés Ditróban. Folyó évi 
julius lió 18-án este 1) óra tájt egy éjjeli őr 
Dóczi Lajos, a Köllő János csűre szegitől át-
lőtt a községi főbíró  Csiby Imre istállója felé 
s mindannak dacára, hogy Csibiy Imre szol-
gája és három társa a kapuba állottak, úgy-
szintén a gyerekek az udvaron játszadoztak, 
a golyó oly szerencsésen hatolt a kapun és 
udvaron keresztül az istálóba, liogy sem a ka-
puban állókat sem a gyerekeket nem sértette. 
Azonban az istállóban egy 280 koronára be 
csült lónak a balezombjába hatolt. Minden 
szerencsétlenség mellett a szerencse az liogy 
emberélet nem esett áldozatul, ami könnyen 
megtörténhetett volna. 

Laptulajdonos: dr Nagy Beni. 

mrE 
^ MOTOROK! GOZGEPEK!^ 

GAZDÁK! 
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér-
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves 

Magánjáró és vontatható benzinloko-
mobilok. magánjáró és vontatható göz-
lokomobilokról. Teljes cséplökészletek! 

Benzinmotoros kötörö. faapritógépek 
vontatásra és magánjáró szerkezettel. 
Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek. 

KELLNER és SCHANZER 
Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. szám. 
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SZEI' KERESETRE 
tehetnek szert nők, kik házi mun-
kájuk közepette, avagy egész nap 

' C S I P K E H O R & O L A S S Á L 
foglalkozni  óhajtanak. Bővebb fel-
világosítást levélbeli megkeresésre 
nyújt: Stern Árminne, Bra-
n y i c s k a n (Hunyadmegye). 

Sz. 2812—1910. 
Pályázati hirdetmény. 

Csikmenaság községben a községi 
jegyzői állás törvényhatósági bizottságnak 
10920-909. szánni határozata folytán, 
megüresedvén, annak betöltése céljából 
pályázatot hirdetek. 

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 1. 
t.-c. 6-ik, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 
3. §-ában előirt képesítésüket, életkoru-
kat, valamint eddigi működésűket igazoló 
okmányokkal fölszerelt  kérvényüket folyó 
évi szeptember 10-ig hozzám adják be : 

A hataridö utár. érkező, vagy a pá-
lyázati feltételeknek  meg nem felelő  kér-
vényeket figyelembe  nem veszem. 

Javadalmazás: 
1. Törzsfizetés 
2. Lakbér . 
3. Uti átalány 
4. Irodai átalány 

1600 K. 
120 „ 
120 „ 
40 „ 

5. Magán munkálatokér a szabályren-
deletileg megállapított dijak. 

A választás határidejét később fogom 
kitűzni. 

Csikszentmárton, 1910. julius 13-án. 
Gábor János, 

2—3 szolgabíró. 

Szám: 7324/1910. tlkvi. 
Árverési hirdetmény kivonat. 

A csíkszeredai kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csikbor-
zsova község végrehajtatónak ijj. Kánya József 
végrehajtást szenvedő elleni 700 kor. tökekö-
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
csíkszeredai kir. törvényszék területén lévő 
Csikszenlmiklós község határában fekvó  a csik-
szentiliiklósi II. rész 3(i4. sz. tjkvben A f  1 
rdsz. 1310/1 1310/2. 1319. hrsz. belsőségre, 
fürészmalomra  2400 koronában megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte azzal, 
hogy az ingatlan a kikiáltási ár felénél  ala-
csonyabb áron el nem adatik és hogy vevő a 
bánatpénzt a végr. nov. 25. §-a értelmében, 
kiegészíteni köteíes. 

Ezen ingatlan az 1910. evi szeptember 
ho 8 napjan d. e. 9 órakor, Csikszent 
miklos községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen fog  eladatui. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-
lan becsárának 10°/,-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. 5j-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Csíkszereda, 1910. évi junius hó 15-ik 
napján. 

Geezö Béla s. k., 
kir. trvszki biró. 

A kiadmány hiteléül: 
Kozma István. 

kir. tlkv. vezető. 

H1RDETESEK 
olcsó árszámitás mellett 
közöltetnek s felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN. 

_LH 
F I G Y E L E M ! F I G Y E L E M ! 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy üzletemben az előre aladott idény és tul nagy nagy raktár miatt 
az összes árucikkeket mélyen leszállított árban árusítóin el, igy: 

Szerbvászon méterenkint 18 kr. 
Jó mosó karton és v.alok mtrenkint 20, 25 krtól feljebb. 
BatÍ8tok méterenkint - 25 „ 
Mosó deléuek mé erenkint . 25, 30, 35 „ „ 
Qyapju delének méterenkint . . . . 60 „ „ 
Francia zephirek méterenként . . . 35 „ „ 
Oxfordok  méterenkint 20 „ „ 
Szőttes különlegességek méterenkint . 35 „ „ 
Szörszövetek 120 cm. széles méterenkint 55 „ „ 
L luyka és tiu ruhák darabonkint . . 1 frttól  feljebb. 
Női luster és porköppeuyek . . . . 7-50 „ „ 
Női eostümük fiuom  angol szövetekből 18 „ „ 
Kész férfi  öltönyök 5 „ „ 

Napernyők. Diszkalapok. Batist-, zepliir-, csipke- és szövet-blouzok. 
Női kabátok és vállgallérok beszerzési áron alul. Szolid és pontos 

kiszolgálás. — Kiváló tisztelettel: 4—4 
Pototzky Márton nöi- és férfi divat-áruháza, Csíkszereda. 

Mindennemű vásznak, függönyök,  szőnyegek és ágygarniturák 1 aktáron. 



4-ik oldal. S Z É K E L Y S É G 30. szám. 

Magyar ásványvíz forgalmi  és kiviteli részvénytársaság, Budapest, Y, Báthory utca 
©©©©©©©© Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. 

o, szam. 

E g y l i t e r v i z á r a p a l a c k c s e r e m e l l e t t : 
Borszéki Boldizsár, idült gyomorliaj ellen 
Borszéki Fökut, ásvány vizek királya, köszvény 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz . . . 
Baross, vesehaj 

2« tillér 
211 tillér 
2« fillér 
lx fillér 
2fi  tillér 

Iiorhegyi. hugyliajtó . 
Boholti, iiditíi viz 
Előpataki. sárgaság ellen . . . . 
Felsői ákosi Mária, légesölumit ellen 
llargitaligeti. iiditő ital . 

•ifi  tillér 
2G fillér 
IX tillér 
•it; fillér 
•ifi  fillér 

Horgász, étvágygerjesztő 
Kászoiifőkut-Halutaris  jód 
Képáti, égvényes ásványvíz . . . . 
Székely-Selters. idült gyomorbajok ellen 
Sztojkai. cukorbetegség ellen 

IX lillé1 

litliimn tartalmi! . 1* lilb' 
IX filb 

. . 2fi  lillé' . . . 2X lillé' 
ásványvizekkel Kérdezze meg az orvosai és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVAfJYVIZ gyógyhatása és kellemes ize össze nem hasonlítható a mesterséges 

30 M a g y a r á s v á n y v i z e i n k a. k ü l f ö l d .  m a . j d . n e m . ö s s z e s g - y o g - y v i z e i l c l s e l p ó t o l I i a t o l c . 

K a k t á r :  F á h n d r i c l i Z o l t á n n á l , C s í k s z e r e d á b a n . 

ţ Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csíkszeredában. | 
Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke közönségét tisztelettel érte-
síteni, hogy folyo  1910. evi április ho 2 0 ik napjan megnyi to t tuk a 
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C s i k m e g y e i S z é k e l y B a n k R é s z v é n y t á r s a s á g o t . 
Üzleti helyisegünk a L u k á c s J u l i s k a urno házában (Kossuth-utca), a Kobid mellett. 

Elfogadunk  betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára,  legelő-
nyösebb kamatozás mellett. 

Kölesönöket adunk betáblázás és váltó fedezet  mellett. 
Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés  mellett. 
Lombard kölcsönöket nyujtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegy-

zett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett. 
Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyujtunk. 
Sorsjegyek húzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük. 
Idegen pénznek beváltási helye. 
Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást 

díjmentesen adunk. Tisztelettel-
AZ IGAZGATÓSÁG. 
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Ü Z L E T MEGNYITÁS' V a n szerencsénk a helyi és vidéki nagyközönség b. tudo-
mására hozni, hogy Szabó Ferenc és Társa cég alatt 

k o c s i g y á r t ó , n y e r g e s , k á r p i t o s és s z i j g y á r t ó - ü z l e t e t 
n y i t o t t u n k , a Csíkszeredai Takarékpénztárral szemben, ahol elvállalunk a 
fent  említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutá-
nyosabb árak mellett. Elvállalunk mindenféle  paplan varrásokat. A n. é. 

közönség szives pártfogását  kérve, maradunk kiváló tisztelettel 

Szabó Ferencz ós Társa, Csíkszeredában, 
1 0 A p a ff  i M i i í f i l y - u t o a  l.S, s z á m , 1 0 

U g y a n i t t egy t e l j e s e n s z a k k é p z e t t segéd a z o n n a l í e l v é t e t i k . ^ j 

liITTKE k pezsgőborgyár-telepe 
• X=> É C S . • 

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 
F r i g y e s főherceg  ő császá r i és k i rá ly i f ensege 
S a l v a t o r L i p ó t főhe rceg  ő. cs. és kir . fensege  es a 
..Nemzetközi Hálókocsi"- és „Európai Express-vonat-Társaság 

- SZÁLLÍTÓJA. • 
P E Z S G O F A J O K ; 

Sport „ G R A N D VIN S E C ' 
C a s i n o „ E X T R A S E C ' 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 

ALAPÍTTATOTT 1885. 
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ALAPÍTTATOTT 1885. 

Ld T  O S 
"cr:rei s z A B Ó - "Ü" z m, T :E 

Kolozsvárt. Szentegyház -u tca 2. szam. (Status palota). 
SŰRGÜNYCIM: HARIvÚ SZABI), KOLOZSVÁR. 

Aján l ja d ú s a n fe lszerel t  s z ö v e t r a k t á r á t , ú g y m i n t : 

Hazai és angol szöveteit. 
V idék re m e g r e n d e l ő k n e k m i n t a g y ü j t e m é n y é t kész-
séggel k ü l d i m e g , m é r t é k v é t e l és p róba he l ye t t 
e l egendő e g y j ó l á l l ó h a s z n á l t r u h a bekü ldése . 
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl. 

É 

1 
1 

I 

l 

KULTUR HALADAS! A világhíres Savov-féle  CREME II) K AI. elismert legjobb 
areszépitö és börfitioiuitó  szel. Most már Csíkszeredában is 

kapható FEKETE VILMOS illatszertárában ereiletí gyári árban. 
1 tégely Creme Ideal, fehér  K. l'fio  1 doboz Creme Ideal pouder . K. íi' 
1 tégely Creme Ideal, rózsa . . K. 2*— 1 pröbadoboz Creme Ideal pouder K. 1-

1 darab Creme Ideal szappan K. -70 
Figyelmeztetem a tisztelt érdeklődő közönséget, hogy ezen hirdetés nem szokásos reklám akar 
lenni, hanem csupán b. vevőim vágyait kívánom ezáltal kielégíteni, vagyis tudtára adui, hogy* sikerült 
a felülmúlhatatlan  világhíres O E E M E I D E A L szépitösz.rnek az egy.-diili rak-
tárát drága pénzért és sok fáradság  után megszerezni. Ennek a csoda világhíres Creme Ideal 
szépitőszemek jóságát és meglepő hatását a tisztelt vevőim saját tneghirákisára bizoni, 
bátran állíthatom, hogy az első próbatégelynél meglepő lesz a hatása. — Vidékre i.> a leg-
30 csekélyebb rendeléseket utánvét, mellett küldi az 52 
Első csikmegyei illatszer- és piperekereskedés Csíkszeredában. Fekete Vilmos. 
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PALLÓ, PESZKA, LÉC, (SyALULT PADOZAT DESZKA 

É P t T L E T F 

CÁNPRA (HULLAPÉK LÉO RÖNKVÉÓ 
SzEKÉE- ÉS ÖL-SZAMEA, VALAMINT 

F Ü R É S Z P O R 
m i n d e n m e n n y i s e g b e n ál landóan k a p h a t ó : 

Klein Sámuel csikszeredai gőzfürész telepén. 
• TELEFON 19. =zr= 

Gömbfa  fulajdonosok  szives fuidomására  Hozom, 
lo licgry minden szombaton bérvágás van. 
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Rlbertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám. 
Sürgönye im: Albertfy,  Brassó. T á v b e s z é l ő h í v ó s z á m : 358 . 

IVIüszakisépítkezési anyagok üzlete, aszíalt és cementiparvállalat 
Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar  szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak melleit. 
Rak taron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot,  tűzálló téglát, 
chamotlisztet. elszigetelő és fedéllemezt,  kőszénkátrányt, carboliumot, fedélmazat, 

e s fedelteglat,  meszet, szóval mindennemű épitkezési anyagokat, olcsó árakban. 
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Nyomatott Szvoboda Józset könyvnyomdában, Csíkszereda. 


